

## SAMOBORSKI LIST

God. XXXI.

U Samoboru, 15 lipnja 1934

Broj 12

„Samoborski List“ izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 20 D. — Inozemstvo 40 D

Uprava i uredništvo nalazi se LIVADIČEVA ULICA br. 2. (tiskara S. Šek.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglas, koji se više puta uvrićuju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju.

## Naše potrebe

Imade neka komunalna pitanja koja se već godinama i godinama pretresaju i u trgovišnom zastupstvu i u našem lokalnom listu, a s nekojima je bilo govora i u zagrebačkim novinama. No do konačnog rezultata nije došlo, pogotovo u pitanjima gdje su bila mišljenja podvojena.

Jedno je takovo pitanje i polijevanje naših ulica. Koje se polijevaju presekom, što je za Samobor obzirom na mnoge i dosta duge ulice pa i prostrane trgove nedostatno. Uprava naše općine naumila je da nabavi još jednu preseku i dva para konja, da se tako polijevanje ulica što bolje provede. No od toga je nauma odustala, jer se nebi nabava konja, držanje kočijaša i hrana za konje isplatila

Drugi prijedlog bio je da općina nabavi auto za polijevanje cesta. Taj bi bio u stanju da sve naše ceste i trgove polije — ali usto i svu prašinu opere sa cesta — za kratko vrijeme. Osim toga ovakvi auto sadržaje u bačvi do 30 hl vode, koja bi veoma dobro došla za slučaj vatre, pogotovo u ulicama gdje nema bunara a hidranti su

dosta rijetko namješteni, premda i vode u vodovodu nema dostatno.

Općina troši godišnje za polijevanje ulica presekom u ljetnim mjesecima 40.000 Din a gdjekada i više, prema tome kakovo je ljeto. Auto-šprica za polijevanje cesta stajala bi oko 200.000 Din, prema tome bi ova bila isplaćena u 5 godina. Na taj bi način bilo pitanje polijevanja cesta, a i više sigurnosti kod slučaja vatre, racionalno riješeno.

Mnogo se nastojalo oko toga da prigodom izgradnje tramvajske pruge na Trešnjevku u Zagrebu, ovu provedu kroz Samoborsku ulicu uz kolodvor željeznice Zagreb-Samobor, tako da se spoji tramvajem sa središtem grada U tu su svrhu išle u Zagreb i posebne deputacije g. načelniku Krbeku, ravnatelju gradske štedionice g. Erberu i upravi zagrebačkog tramvaja, kojima su podnešene opširne predstavke u kojima je točno navedeno s kojih važnih razloga se to traži ne samo u interesu velikog broja mjesta uz prugu samoborske željeznice i trgovišta Samobora već i naročito u interesu grada Zagreba i njegovih stanovnika.

## VII.

Kad je dr. B. službovao u Jastrebarskom kao podžupanijski liječnik, u Cvetkoviću se nalazila jedna eskadrona ulana. Nije imala svoga vojnog liječnika, nego je ovoga zastupao dr. B. Tu službu vršio je on vrlo savjesno, pa su ga od šale nazvali „pukovnijskim liječnikom“. I sam se tako nazivati. U Cvetković je jašio na nekom pitomom starom konju kojeg su po njega pošiljali. Otraga je jašio „ordonanc“.

— Vraži je to konj! — znao je govoriti dr. Emica, da nisam dobar jahač, već bi me davno zbacio sa sedla!

Jednom je bio dr. Emica zabavljen cijepljenjem boginja i u Cvetković je dospio tek iza četiri dana izbjivanja.

— Herr Regimentsarzt, melde gehorsamst, vier Tode! — tako je raportirao „Tagkapral“ kad je ošvanuo dr. Emica u garnizonu.

— Četiri mrtva! Za pet ran bolji, lepa odgovornost i pred Korpakomandom i pred civilnom vlasti — rezonirao je u duši dr. Emica. Toliko samo, da me ni slag trešil! Last su mi razli va višak.

Tada pristupi vodnik i ispravi kaprala, Ne „vier Tode“, nego „vier Marode“.

Svakome koji promatra promet iz Trešnjevke u središte grada ili obratno jasno je da je upravo Samoborska ulica žila kucavica tog prometa. Tuj prolaze autobusi, teretni i osobni auti, razna kola i sva sila pješaka. Dok onom stranom kojom će biti tramvaj izgrađen t. j. Savskom cestom ispod podvoznjaka kod tramvajske remize, promet je mnogo slabiji.

Uprava zagreb. tramvaja kani navodno od podvoznjaka kod Savske ceste izgraditi posebnu prugu do našeg kolodvora, pa bi prema tome putnici naše željeznice morali da se u grad ili obratno voze zaobilazno kroz Savsku cestu.

Uprava samoborske željeznice morala bi, silom ovakih prilika, da se pobrine da dobije dozvolu za vožnju želj. autobusa od kolodvora u grad i obratno k svakome vlaku, da tako olakša dolazak i odlazak svojim putnicima na kolodvor.

U posljednjih nekoliko godina, osobito od kada su na Stražniku uređene restauracija Tonšetić, gostionica Jurčić pa ona Librića kod sv. Vida jako se razvio promet stranaca i planinara

Dr. Emica je odahnuo. Jedan težak kamen svalio se s njegova srca.

— Ak ne znate nemčki, vi kapral, govorite po hrvatski. Abtreten! — zagrmio je Emica, a svoga „spasitelja“ vodnika odmah je u kantini obilno pogostio.

Kada su ulani morali otići zbog okupacije u Bosnu, Emica je bio sa časnicima na nekoj večeri. Mahao je na stolu nečijom sabljom i prijetio kako će i on u Bosnu s ulanima da se junački bori proti „Turčina“.

Zapovjednik ulana Beck bio je šaljivdžija i on pošalje po kadeta Durmana, mladog, crnomanjastog čovjeka, koji je baš toga dana bio premješten u Jasnu. Od nekoga znanca uzajmi u isti čas turako odijelo i kurburu. (Ta turaka odora služila je njenom vlasniku za neku pokladnu zabavu.) Durman se po savjetu Beckova obuče u tu turaku odoru i stupi u sobu u čemu kad je dr. Emica po drugi put skočio na stol, vitlao sabljom po uzdahu i junačio se kako će on u rat u Bosnu. Doktor, čim opazi „Turčina“ za koga je držao da je ravno iz Bosne pristupio u Jasnu da s njim obračuna, klizne brzo sa stola.

## Naš doktor Emica

(Zapisci)

(Nastavak)

Jedne zimnje noći vozio se doktor kući od nekoga pacijenta. Bio je sav zavijen u debelu bundu. Kako se u kući bolesničkoj dobro proveo i gutnuo dobre kapljice, zadrijema putem.

Kočijaš, nagluhi stari Janko gledao je samo u svoje konje i u zimsku okolinu potaru debelim snijegom i zalitu mjesječevim svijetlom.

Ali kad se u jedan mah ipak ogleda, zapazi na svoj užas da doktora nema na stražnjem sjedalu.

Poboje se Janko za svoga putnika i nije bilo druge nego krene odmah saonicama natrag. Nakon četvrt sata našao ga u snijegu jednako zavijenog u bundu. (U drijemežu kliznuo je nalme Emica sa niskih saonica u deo snijeg.) Janko mu pomogao na sanjke.

Kad se doktor opet enjesta, reče prijetljivim glasom: AVSUDA BIRAJUŠAN

— Janko, drugi put bole pazite da ne zgubite na putu palčeva! —



ovim smjerom, tako da ih dnevno mnogo prolazi ovom ulicom a pogotovo nedjeljom. Nužda je dakle da se ovoj ulici posveti što veća pažnja. Odvodne grabe uz cestu trebalo bi kod kuće Kudelića ispod ceste spojiti da voda ne prelazi za jake kiše preko ceste pa ju svu izdere. Isto bi tako trebalo preko ceste načiniti žljebiće i brane kakove su u Anindolu.

Napokon i onu baruštinu u smrek-vini kod kuće Kudelića trebalo bi iz zdravstveno-redarstvenih razloga zasipati, jer je to leglo razne gamadi, žaba i komaraca.

Stanovnici ove ulice nastoje da ju drže u što većem redu, a isto tako i svoje kuće i vrtove, da stranci kada prolaze dobe što ugodniji dojam. Dužnost je dakle i općine da sa svoje strane nastoji da ova cesta bude uređna i pristupačna.

## Pedeseta godišnjica „Croatie“

Ove godine navršava se punih 50 godina kako je osnovano prvo naše domaće osiguravajuće društvo „Croatia“, a 60 godina kako je pokrenuta ova ideja u Zagrebu. Tadašnji načelnik Zagreba, koji je u ono vrijeme jedva brojio 30.000 stanovnika, Ivan Vončina i gradski senator Đuro Deželić bili su prvi pobornici ideje, da se osnuje domaće osiguravajući zavod. Oni su nailazili na dovoljno potpore kod ondašnjeg gradskog zastupstva. I mnogi rodoljubi zauzimali su se za tu stvar. U jednoj sjednici zastupstva čak je i August Šenoa razlagao projekt pravila. Društvo je bilo zamišljeno na zadržnom principu a imalo je uživati potporu grada Zagreba.

No Kr. Ugarska vlada pravila je kroz dugi niz godina poteškoće, jer to naše postavljanje na vlastite noge nije išlo u račun Mađarima. Vlada je štitiila interese Pešte, Beča

Ali nije ništa koristilo. „Turčin“ traži da Emica koji mu svaki večer prijete, izade odmah na megdan.

U doktora ude smrtni strah. (Držao je da je već cijela regimenta Turaka pred vratima!) Polio ga hladan znoj i on počeo zaklinjati ispod stola „dragog i zlatnog Turčina“ neka mu oprostí što se toliko okomljuje svaku večer na Turke. „Turčin“ se dao nagovoriti i izade iz sobe podijelivši očiti pardon Emici.

Svi prisutni hiniše strah od kojega se sada i oni tobože oporavljahu kad je oboružani Turčin izašao.

Odmah su prigovorili doktoru što se tako slabo ponio i nije pred „Turčinom“ pokazao ni traga predašnjem svom ratobornom raspoloženju i kuraži kojom se inače svaku večer razmetao. Ali on odgovori da je na ovaj način što ga je on izabrao, bez sumnje spašen jedan život a možda i više, jer bi mogao i ko nedužan da postrada od njegove sablje —

Kad su mu kasnije objasnili prijatelji stvar i da o pravom Turčinu nije bilo govora, Emica je samo uzdahnuo:

— Jeste vi pravi tepci . . . Onda sad ste vidli da sam imal prav da nis „Turčina“ za sabljom zmlatil!

(Nastavit će se)

Trsta, to jest, lamošnjih osiguravajućih zavoda, koji su radili na teritoriju Hrvatske i Slavonije. Ondašnje novine „Pozor“ i „Obzor“ mnogo su se zalagale za što hitnije ostvarenje naše vlastite osiguravajuće zadruge. Konačno su svi radovi oko organizacije bili dovršeni i godine 1884 osnovana je u Zagrebu „Croatia“ osiguravajuća zadruga.

Led je bio probijen! Mala zadruga, kojoj je grad Zagreb predujmio početni kapital od 100.000 forinti, započela je radom. Djelovanje „Croatie“ brzo se proširilo na cijelu Hrvatsku a zatim Slavoniju, Bosnu, Hercegovinu, Dalmaciju i t. d. Sve poslovne grane su se usavršavale i širile. Rat i poslijeratne ekonomske i valutarne izmjene nisu zaustavile zamah razvoja „Croatie“. I od malene zadruge, koju su osnovali zagrebački purgeri, da se zaštite i otkesu pašovanja stranog kapitala, postala je danas ogromna narodna zadržna organizacija, koja broji blizu 100.000 članova, koji su osigurani na 10 milijarda i koji godimice uplaćuju 42.700.000 Din zadržu.

Osnovana od prvog časa na principu uzajamnosti „Croatia“ je svoje časno ime sa ponosom sačuvala na korist domovine. Kod toga se može mirne duše reći, da je upravo zadržni karakter doprineo, da se „Croatia“ tako pridigla i ojačala. Isto treba naglasiti, da je „Croatia“ kao potpuno samostalan zavod sve svoje dužnosti izvršavala i svojim obavezama udovoljavala sama i iz vlastitih sredstava, ne tražeći nikada pomoći stranog kapitala. Ona je bila i ostaje isključivo domaći i samostalni zavod, „Croatia“ koja ulazi u drugu polovinu stoljeća svoga uspješnog rada želimo i u budućnosti isti napredak i uspjeh.

K.

## † Dr. Gjuro Horvat

Dne 9 o. m. umro je u Zagrebu odvjetnik i bivši javni bilježnik u Samoboru dr. Đuro Horvat u 74 godini života.

Dr. Horvat djelovao je u Samoboru preko 30 godina kao odvjetnik i javni bilježnik. U javnom radu i životu našega mjesta uvijek je živo sudjelovao. pa je radi toga postigao veliko poštovanje našeg pučanstva.

Povjerenjem samoborskog građanstva bio je biran trgovišnim zastupnikom sve do godine 1919, kada se je zdravlja radi zahvalio na toj časti, kao trgovišni zastupnik mnogo je nastojao oko unapređenja i procvata Samobora.

Godine 1903 bio je izabran predsjednikom hrvatskog pjevačkog društva „Jeka“ u kojemu je velikom „giltinošću“ radio za napredak društva do god 1905.

Kada je osnovana u Samoboru „Pripomoćna zadruga“ 1907 godine izabran je dr. Horvat predsjednikom ove zadruge.

U „Samoborskoj štedionici“ bio je članom nadzornog odbora kroz skoro 2 decenija.

Godine 1908. osnovana je u Samoboru „Pučka banka“ te je pokojni dr. Horvat bio izabran predsjednikom iste.

Obrtno-radničko društvo izabralo je pokojnika godine 1907. pokroviteljem društva kojega je bio utemeljiteljni član. — Osim toga bio je dr. Horvat utemeljiteljni članom skoro svih naših kulturnih i humanih društava.

Nakon teške bolesti koja ga je snašla prije nekoliko godina napustio je i svoju kancelariju i Samobor te se preselio u Zagreb gdje ga eto sada snašla smrt.

Vijest da je dr. Horvat umro došla je u Samobor vrlo kasno t. j. na dan samog pogreba koji je bio 11 o. m. u 11 sati prije

podne pa uslijed toga nisu mogla ni društva a ni trg. poglavarstvo i druge korporacije odaslati u Zagreb svoje članove da pokojnom dru Horvatu iskažu posljednju počast. — Vrijednom pokojniku laka bila zemlja a rastuzenoj porodici naše saučešće!

## Domaće vijesti

### PROMJENA KOD SUDA

Ukazom Nj. Vel. Kralja premješteni su po molbi dr. Josip Laušić sudac sreskog suda u Daruvaru, sreskom sudu u Samobor, dr. Stjepan Matošić sudac sreskog suda u Samoboru, sreskom sudu u Daruvar.

### PRIVATNA GRAĐANSKA ŠKOLA

Ove se školske godine navršuje 6 godina djelovanja privatne mješovite građanske škole s pravom javnosti u Samoboru. — Da se ova vrlo potrebna institucija što više ojača sastala se 1 o. m. konferencija u trg. vijećnici, na koju je pridošao velik broj našeg građanstva. Zaključeno je da se uprava zavoda povjereni posebnom odboru Nadalje je zaključeno da se nađu prikladnije prostorije za zavod. Učenici građanske škole sa malom maturom imaju pravo prelaza na trg. akademiju, trg. pomorsku akademiju, preparandiju, trg. školu, a na gimnaziju sa dopunskim ispitom.

Ove se škol. godine polaže po treći put završni ispit. Predsjednik ispitnog povjerenstva je izaslanik Ministarstva Prosvjete, šef za građanske škole Jugoslavije g. Josip Lokoš. U narednom ćemo broju donijesti opširniji izvještaj o našoj građanskoj školi.

### „NEOBIČNI DOGADAJ“

Hrvatsko pjevačko društvo „Jeka“ — Kazališna sekcija — odlučila je donijeti slijedećeg mjeseca pred samoborsku publiku anekdotu iz narodnoga života iz vremena cara Josipa drugoga: „NAGRADU“ od Antuna Pernića u 2 čina (3 slike). Ovu izvrsnu pučku glumu nagradila je prošle godine Matice hrvatskih kazališnih dobrovoljaca na natječaju za najbolji igrokaz iz našega narodnoga života. Sam igrokaz započinje izvrsnom scenom u kojoj dobroćudni „Joža Dugorepec, selak ze sela Žabnaka“ traži prsten koji je izgubio car na prolazu kroz njegovo selo i dao razglasiti, da onaj, tko nađe prsten može tražiti od cara nagradu kakovu hoće. U to doznade od svoga sina da je njihov gusak „Žugec“ progutao taj dragocjeni prsten. I sad se razvija napeta igra prokana vragolijama Jože Dugorepca, koji nakon što je došao do prestena odlučuje ići u Beč pred cara da mu ga lično preda uz dobru nagradu. Taj put do cara je pun neprilika koje mu postavljaju razni posrednici koji nastoje izvući za sebe što veći dio nagrade, no seljak sve to svladava svojom bezalenošću iz koje se svojevrsno oštroumlje, duhovitost i prevejanost te nada u pravdu koja konačno pobjeđuje.

Igrokaz svršava odličnim prizorima na carskom dvoru kada car dijeli pravednu nagradu. Izvedba „Nagrade“ zahlijevat će od agilnih jezika vrlo mnogo truda i poštivosti već obzirom na to da će oko 30 osoba. Uloge su već raspoređene među naše najbolje glumce koji se marljivo spremaju za javni nastup.

### NOVI BARJAK DRUŠTVA HRVATSKIH KATOLIKIN MUSEVA

u Samoboru. Od osobite je značajnosti, što se upravo u ovo prekarno doba osiguruje davna vraća želja svih naših katolika, koji



su pred 30 godina osnovali Pučku čitaonicu i knjižnicu, nešto kasnije društvo Hrvat. kršćan. socijala i prošle godine slijedeći savremene potrebe udružili se u Društvo Hrvat. katoličkih muževa. Barjak će biti od svile modre boje, ornamenti u tisućugodišnjem staro Hrvat. stilu sa slikom društvenog patrona sv. Mihaila na jednoj strani a na drugoj slika društvenog znaka. Sliku, original, izradio je akademski slikar g. Josip Horvat u Zagrebu, a nacrt ornamenta g. Terezija Paulić, činovnica etnološkog muzeja u Zagrebu. Barjak će izraditi iz osobite blagonaklonosti gđa Gabrijele Bahovec uz pripomoć još nekih gospođa i gospođica. Društvo, koje se snažno razvija, stiče sve više novih članova, prozlimije ih sve dublje duhom svoje jasno određene ideologije, a imade svoju knjižnicu te sekciju tamburašku i pjevačku, preporučuje se prijateljima i istomišljenicima za dobrovoljne prinose u svrhu nabave svog barjaka i zahvalno ih prima.

### VJENČANJE

Dne 9 o. mj. vjenčao se u župnoj crkvi g. Josip Vuković sin Josipa Vukovića mlinara i posjednika u Gornjem Kraju sa gđicom Rezikom Košćica kćerkom posjednika Josipa Košćice. — Bilo sretno!

### VRTNA ZABAVA NAŠE GLAZBE

Prošle nedjelje priredila je naša glazba koncert sa zabavom u prostorijama Pučke knjižnice i čitaonice. Poradi kiše nije se mogla zabava održavati na dvorištu koje je bilo vrlo ukusno dekorirano. Zabava je bila unatoč toga dobro posjećena, a naša glazba svirala je neumorno. Publika bila je veoma razigrana a muški je zbor »Jeko« skladno otpjevao nekoliko pjesama pod vodstvom zborovođe gosp. Buzine.

### UPOZORENJE

Na prijedlog klimatskog povjerenstva sastavljena je komisija u kojoj je zastupan srez, općina i klimatsko povjerenstvo sa zadaćom da izvrši pregled pojedinih ulica i kuća u pogledu reda i čistoće.

Ta je komisija započela radom, te je do sada prosljedila dio između Zagrebačke i Šmidhenove ulice. Svuda gdje se naišlo na neurednosti, dala je uputu za odstranjenje ovih. Povrh toga izdane su o d r e d b e dotičnim vlasnicima da neurednosti uklone u danom im roku, pod prijetnjom zakonskih posljedica.

Upozoruje se cjen. građanstvo, da ispred i oko svojih kuća podržava potreban red i čistoću ako želi izbjeći neugodnostima jer će se u tom pogledu najstrože primjenjivati zakonske mjere.

### NA PETROVO I PAVLOVO

slavi naše Obrtno-radničko društvo »Napredak« kao svake godine obilježicu posvete svoga društvenoga barjaka. Toga dana polazi društvo u 1/2 12 sati o podne korporativno sa glazbom u franjevačku crkvu k sv. misi, na koju pjevat će prvi put pjevačka sekcija Katoličkih muževa.

### IZLET U RIMSKE TOPLICE

Udraženja trgovaca zaključio je upriličiti izlet u Rimske Toplice za svoje članove i njihove obitelji i to dne 1. srpnja t. g., ako se prijavi dovoljan broj učesnika. — Izlet upriličio bi se automobilima kroz slikovitu savsku i savinjsku dolinu, a vozna cijena iznosila bi — prema broju učesnika — oko 80 din. po osobi tamo i natrag. Odlazak u 12 sati o podne, a povratak isti dan u večer. Prijave se primaju do nedjelje 24 o. mj. (zaključno) u Imperatoru Kobak i Šol.

### SPOMEN ČAVAO

za zastavu društva Hrvat. katoličkih muževa lko želi nabaviti, neka prijavi najdulje do konca ovog mjeseca tajniku g. Žibratu Stj. trgovcu u Starogradskoj ulici, jer treba za vremena dati ime urezati. — Posveta zastave bit će po svoj prilici 12 kolovoza.

### POŽAR U ANINDOLU

Dne 3 o. mj. u četvrt 12 u noći najavila je sirena požar. Gorjela je veranda gostionice Fresl u Anindolu. Sam požar prekasno je zapažen, jer dok je javljeno na policiju radi alarmiranja sirenom, bila je veranda već u plamenu, 10 minuta nakon alarma krenuli su vatrogasci na garište, kamo su unatoč velikog uspona brzo stigli i dali se na gašenje. Već prije su nekolicina vatrogasaca, uz pripomoć naših mladih sugrađana, nastojali kablčima vode požar lokalizirati. Dolaskom štrcaljke požar je nakon dobrih pola sata lokaliziran. Verandu nije bilo moguće spasiti, ali okolne zgrade spašene su. Gašenje je bilo otežano jer se voda crpla iz cisterna i štrcaljka se morala tri puta premještati zajedno sa cijevima.

Kada je požar bio posvema lokaliziran, oko četvrt na dva, stigla je na garište autoštrcaljka vatrogasne čete iz Kustošije. Kako radi velikoga uspona nije mogao auto sa tankom vode od 30 hl napred, to je voda pod brijegom ispuštena. Istovremeno stigli su i vatrogasci iz Oloka koji su ostali sa našim vatrogascima do potpunog ugašenja požara.

Šteta od požara znatna je ali je djelomično pokrivena osigurninom.

Ovom zgodom ponovo je zapaženo da bi našu vatrogasnu četu trebalo pojačati pristupom mladih ljudi, jer za sprave kojima četa raspolaže sadanji broj vatrogasaca premalen je.

### POTREBA VEZE SA ČATEŽOM

Pišu nam iz građanstva:

Prijašnjih godina dok je »Tapred« vozio na pruzi Zagreb—Novomesto i Zagreb—Brezice imali smo vrlo povoljnu vezu sa ljekovitim toplicama Čatež. Autobus polazio je iz Samobora prema Sloveniji u 9 sati prije podne a dolazio je natrag u Samobor oko 6 sati poslije podne. I danas bi sigurno naši sugrađani rado upotrebili ovakovu zgodu za vožnju u Čatež, kojega su vrlo rado posjećivali za bolesti reume, išias, trganje itd.

Moguće bi uprava samoborske željeznice mogla ovu vezu uspostaviti sa svojim autobusima, te tako omogućiti našem građanstvu i općinstvu okolnih mjesta da se mogu koristiti čatežskom toplom i ljekovitom vodom.

— b

### Koja su lica samoborskog sreza izgubila državljanstvo Kraljevine Jugoslavije?

Prema objavi u »Narodnim Novinama«, a na temelju § 28. Zakona o državljanstvu, izgubila su naše državljanstvo slijedeća lica iz samoborskog sreza:

- 1) Ounčić Petar, rod. 1873 god. u Lipovcu,
- 2) Horvat Gaspar, rod. 1865 god. u Gradcu,
- 3) Horvat Valent, rod. 1872 god. u Gradcu,
- 4) Horvat Vid, rod. 1879 god. u Oršanjima,
- 5) Kizina Jelis, rod. 1878 god. u Slavogori,
- 6) Petec Alojz, rod. 1872 god. u Lipovcu,
- 7) Petec Ivan, rod. 1869 god. u Lipovcu,

8) Ruklič Janko, rod. 1873 god. u Gregurić-bregu,

9) Ruklič Stjepan, rod. 1875 god. u Gregurić-bregu,

10) Tandarić Ivan, rod. 1874 god. u Kotarima i

11) Tandarić Juro, rod. 1867 god. u Kotarima.

Svi su gore označeni imali posljednje boravište: Sjevernu Ameriku.

### ZAHVALA

Zapovjedništvo dobrovoljne vatrogasne čete u Samoboru zahvaljuje se svima sugrađanima koji su svojom pomoći omogućili vatrogascima brzo lokaliziranje požara u Anindolu.

Isto tako hvala gg. Joci Filipcu i Anunu Cizlu koji su dali konje za pretpregu štrcaljki. Zapovjedništvo dobrovoljne vatrogasne čete.

## Školske vijesti

### Zaključak škol. godine na osnovnoj školi u Samoboru

Školska godina svršava dne 28 o. mj. svečanim Te Deumom. Toga dana slavi se ujedno i Praznik narodnog prosvjećivanja, te će se prikupljati po škol. djeci i prilozima za fond narodnog prosvjećivanja. Pred školom bude li dopustilo vrijeme budu djeca iz pojedinih odjeljenja recitovala pjesme, zatim će se izvoditi sa svom djecom gimnastičke igre po Sokolskom sistemu i čitat će se redovi. Daci [sa odličnim i vrlo dobrim uspjehom nažalost neće se moći ove godine nagraditi knjigama, jer školski, a ni trgovački odbor nije u tu svrhu ništa votirao.

Umoljavaju se stoga roditelji djece, a i drugi prijatelji i mogućnici da se sjetu tih malihena kojim novčanim doprinosom, kako bi se mogli nagraditi barem oni učenici (ce) koji su svršili škol. god. odličnim uspjehom.

### Popis školskih sposobnjaka kod škole u Samoboru

obavit će se dne 20 o. mj. od 10—12 sati prije podne. Pozivaju se roditelji ili staratelji djece da na taj dan neizostavno dovedu svoje dijete na upis, jer u protivnom slučaju bit će dijete uskolano, pa imalo bilo kakovu pogriješku. Ujedno se pozivaju na upis djeca koja su rođena 1927 godine van teritorija ove školske općine, a roditelji sada stalno borave u Samoboru.

Oni roditelji koji žele da im se dijete oprost od polaska više narodne škole imadu toga dana pridonjeti pismenu propisno takriranu molbu upravljenju na školski odbor u Samoboru u kojoj se ima navesti samo opravdan razlog za oprost.

Uprava škole

### Izložba učeničkih redova u državnoj narodnoj školi u Samoboru

bit će u nedjelju i ponedjeljak t. j. 24 i 25 o. mj. otvorena od 8—12 sati prije podne i od 2—6 sati poslije podne u sobi i kat desno.

Pozivaju se roditelji i staratelji kao i ostali prijatelji škole i mladeži da posjete tu izložbu.

Uprava škole

Dne 17 lipnja u 2 sata poslije podne proslavit će školska mladež držav. narodne škole u Smerovišću »Vidov dansku proslavu« sa biranim rasporedom. Ulas slobodna, a dobrovoljni prinosi primaju se sa zahvalnošću za nabavu harmonija i knjiga narodnoj knjižnici.

Uprava škole



## Vatrogastvo

### Vijesti iz vatrogasne župe

Preporukom i zauzimanjem narodnog poslanika gosp. Dra Đure Leušića doznačila je kr. banska uprava Savske banovine vatrogasnoj župi samoborskoj svotu od 3.500 Din za područne vatrogasne čete. Kako je na području župe 7 četa, to će svaka četa primiti 500 Din. U ovim teškim vremenima kada su prihodi potpuno podbacili ova će svota svakoj četi dobro doći.

Župska uprava i ovim putem izriče svoju najdublju hvalu gosp. Dru. Đuri Leušiću narodnom poslaniku na njegovom zauzimanju.

Na nedavno održanoj sjednici župske uprave stvoreno je više zaključaka. Tako je na traženje čete iz Ruda upućen Zajednici obrazloženi predlog da se Ministarstvo finansija, putem Vatrogasnog Saveza, umoli za oprost od taksa na podneske koje vatrogasne organizacije podnose vlastima u interesu vatrobrambe.

Nadalje je upućen Zajednici predlog glede odlikovanja sa "krsom za zasluge". Predlog ide za tim neka bi se ovo odlikovanje davalo uistinu zaslužnim vatrogascima koje će župe predložiti, i to posve besplatno.

Upućen je predlog Zajednici da se isposluje za vatrogasne svrhe upotreba benzina bez trošarina.

Proračun župe koji je podnešen Zajednici na odobrenje iznosi 9.320 Din.

Na istoj sjednici odobreni su proračuni područnih četa za god. 1934. Iz tih proračuna vidi se da su potrebe vrlo velike i trebalo bi velikih materijalnih sredstava da se svima po trebama udovolji.

## Okolina

### KUPALISTE U SMEROVIĆU

Naše omiljeno izletišta Smerovišće dobilo je jednu novost, koja će ugodno iznenaditi sve one brojne izletnike koji polaze u ovaj kraj. Zaslugom Mike Dumića izgrađen je u Smerovišću lijepi kupaći bazen koji ima 10 met. duljine, 4 met. širine, a oko 15 m. dubljine. Bazen je izgrađen u neposrednoj blizini Gradne, odakle se i napušta voda, a nedaleko Mikine kuće, gdje će se kupaći moći svačići. Bazen je izložen kroz cijeli dan suncu, a u blizini njegovoj ima zgodnih mjesta za sunčanje i lijepa hladovina za one, koji ne podnašaju mnogo sunca. Tako je eto dana prilika izletnicima i planinarima, da se za vrućih ljetnih dana mogu uživajući u prirodi nakon planinarenja i okupati u svježoj, bistroj i zdravoj vodi. Za kupanje se ne plaća nika kova taksa.

### SAMOBORSKI SREZ U ĐAČKOJ IZLOŽBI

Samoborski srez nije ni u jednom kulturnom natjecanju izostao niti zaostao, pa ni prigodom đačkih umjetničkih izložbi. Tako je ove godine u izložbi II. klasične gimnazije u Zagrebu bio zastupan po učniku VI. razreda Zlatku Prici iz Sv. Marina pod Okićem, koji je na toj izložbi izložio 18 slikarskih radova: ulje, akvareli i krajoni. Od tih slika, koje su novinske kritike pohvalile, bilo je nekoliko iz samoborske okoline, i te su najuspjelije. Prica kani otvoriti kolektivnu izložbu svojih slikarskih i kiparskih radova u Samoboru. Samobor sa svojim prirodnim krasotama dao je potstrek mnogima da se posvete umjetnosti, tako eto i spomenutom mladiću.

## iz uprave

P. n. g. Čitarović Florijan, Jungstown Ohio Vaš smo cijenjeni dopis primili kao i pretplatu za g. Tom Bašića — Srdačno Vas pozdravljamo.

P. n. g. Ing. Fritz Schneider, Leipzig. Prema Vašoj želji šaljemo Vam "Samoborski List. Izvolite primiti srdačne pozdrave.

### Poziv na pretplatu

Umoljavaju se cij. gg. pretplatnici "Samoborskog Lista" da izvole svoju pretplatu obnoviti da ne nastane smetnja u otpremi lista.

## Prodaje se kuća

sa vrtom 295 čet. hvati u Samostanskoj ulici broj 57

Od prvog srpnja t. g. dostavljam

### puno mlijeko (Vollmilch)

u kuću, litru po 2 din. Dostava slijedi ranim jutrom ili na večer prema želji. P. n. g. javni namještenici i penzioneri imaju popust. Cijenjene narudžbe primaju se u Šmidhenovoj ulici 39. kod gđe Vilme pl. Herzić.

## ZAHVALA

Prigodom velike nesreće koja nas je zadesila požarom naše verande i pivnice u Anin-dolu priskočili su nam brzo u pomoć naša vatrogasna četa, te ona iz Otoka a i mnogi susjedi i prijatelji nastojeći da nam obrane od požara što se dalo. Srdačno im zato hvalimo.

Napose pak hvala vatrogasnoj četi iz Kustošije, koja je došla sa svojom autošpicom na garište.

Stjepan Fresl



## Ljetovališta SAMOBOR

## Visokoprizemnicu ili jednokatnicu

želim kupiti u Samostanskoj ulici, solidno građenu, južni ili istočni položaj ulične fronte, sa suhim stanom od najviše 3 lijepe sobe, svim nusprostorijama i suhim podrumom pod cijelom kućom.

Ponude na O. MÜLLER  
CELJE, RAZLAGOVA UL. 13.

## PLETENE SANDALE

razno kombinirane  
po mjeri izrađuje najjeftinije  
STJEPAN ŠVARIĆ, opančar  
Samostanska ul. 8.

## Iznajmljuje se STAN

u prvom katu od 3 sobe i nusprostorije. — Osim toga zasebno lokal. — Električna i vodovod u kući. — Poblize u upravi lista.

## Kupio bi kola

ili kućnjicu u dobrom stanju Adresa u upravi lista.

## Prodaje se KUĆA

sa vrtom u Samoboru u Taborcu br. 5. — Upitati kod g. Đure Kunića trgovca ili u upravi lista.

## Vozni red

na Samobor željeznici od 1. travnja iz Zagreba za Samobor, na radne dane u 6<sup>15</sup>, 8<sup>15</sup>, 10<sup>15</sup>, 12<sup>15</sup>, 13<sup>20</sup>, 14<sup>15</sup>, 16<sup>30</sup>, 18<sup>30</sup> i 20<sup>30</sup> sati. Na nedjelje i blagdane u 6<sup>15</sup>, 7<sup>20</sup>, 8<sup>15</sup>, 9<sup>20</sup>, 10<sup>15</sup>, 11<sup>20</sup>, 12<sup>15</sup>, 13<sup>20</sup>, 14<sup>15</sup>, 15<sup>20</sup>, 16<sup>30</sup>, 17<sup>35</sup>, 18<sup>30</sup>, 19<sup>35</sup>, 20<sup>30</sup> i 21<sup>35</sup> sati.

Iz Samobora za Zagreb, na radne dane u 5<sup>00</sup>, 6<sup>15</sup>, 8<sup>15</sup>, 10<sup>15</sup>, 12<sup>15</sup>, 14<sup>15</sup>, 16<sup>30</sup>, 18<sup>30</sup> i 20<sup>30</sup> sati. Na nedjelje i blagdane u 5<sup>00</sup>, 6<sup>15</sup>, 8<sup>15</sup>, 9<sup>20</sup>, 10<sup>15</sup>, 11<sup>20</sup>, 12<sup>15</sup>, 13<sup>20</sup>, 14<sup>15</sup>, 15<sup>20</sup>, 16<sup>30</sup>, 17<sup>35</sup>, 18<sup>30</sup>, 19<sup>35</sup>, 20<sup>30</sup> i 21<sup>35</sup> sati.

Red vožnje dobiva se besplatno na svim osobnim blagajnama. Sve informacije na telefon broj 45-12.